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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Θέμα: Ομιλητής στο Συνέδριο των Γερμανικών Συνδικάτων για τη θεσμοθέτηση 

του ελάχιστου μισθού στη Γερμανία, ο Πρόεδρος της ΟΣΕΤΕΕ συν. Αν.Στοϊμενίδης. 

Συνάντηση με τον Έλληνα Πρέσβη κ. Ζωγράφο. 

 

Ο Πρόεδρος της ΟΣΕΤΕΕ συν. Ανδρέας Στοϊμενίδης εκπροσώπησε τη ΓΣΕΕ στο 

Συνέδριο που διοργάνωσαν τα Γερμανικά Συνδικάτα (DGB) με το Ινστιτούτο Πολιτικών 

Μελετών του SPD, Friedrich-Ebert-Stiftung, στο Βερολίνο, με θέμα τη θεσμοθέτηση 

ελάχιστου βασικού μισθού στη Γερμανία. 

Η ΓΣΕΕ προσεκλήθη για να μεταφερθεί η ελληνική εμπειρία σε σχέση με τον ελάχιστο 

μισθό στη χώρα μας. 

Ο Πρόεδρος της ΟΣΕΤΕΕ ανέφερε τη ιδιαίτερη σημασία για την κοινωνική σταθερότητα 

και την ανάπτυξη που είχε τις προηγούμενες δεκαετίες η διεξαγωγή ελεύθερων 

διαπραγματεύσεων μεταξύ των κοινωνικών εταίρων  και η θέσπιση βασικού μισθού με 

τη συνομολόγηση Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στη χώρα μας. Τόνισε την 

βίαιη κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας από νομοθετήματα των 

Κυβερνήσεων υπό τις εντολές της Τρόικας και την αυταρχική και μονομερή περαιτέρω 

μείωση του βασικού μισθού κατά 22%-32% από την Κυβέρνηση. Αναφέρθηκε στις 

συνολικές μειώσεις μισθών που έχουν υποστεί όσοι εργάζονται και οι οποίες 

προσεγγίζουν το 50%-60%, ενώ τόνισε ότι τα ποσοστά της ανεργίας είναι στο 30% με 

αυξητική τάση σύμφωνα με τις έγκυρες μελέτες του ΙΝΕ- ΓΣΕΕ.  

 

 
Φωτο: "Simone M. Neumann / www.simone-m-neumann.de" 

 

Η θεσμοθέτηση ελάχιστου βασικού μισθού στη Γερμανία αποτελεί σημαντική 

προϋπόθεση για τη συγκρότηση νέου κυβερνητικού σχήματος στη Γερμανία.  

http://www.simone-m-neumann.de/


Σε ερώτημα που υπέβαλε κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής του Συνεδρίου στον Γενικό 

Διευθυντή της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας κ. Gilbert Houngbo για την πορεία 

συμμόρφωσης της ελληνικής Κυβέρνησης στις παρατηρήσεις της ΔΟΕ ύστερα από την 

προσφυγή που είχε κάνει η ΓΣΕΕ, απάντησε ότι το θέμα είναι απόλυτης προτεραιότητας 

για τη  ΔΟΕ και ότι η συγκεκριμένη διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Μετά το τέλος του Συνεδρίου έγινε συνάντηση στην Ελληνική Πρεσβεία με τον Έλληνα 

Πρέσβη στη Γερμανία κ. Παναγιώτη Ζωγράφο. Επιδόθηκαν στον κ. Πρέσβη οι 

τελευταίες εκθέσεις του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ ώστε στο πλαίσιο των συναντήσεών του με 

Γερμανούς Κυβερνητικούς αξιωματούχους να έχει μία πλήρη πρόσφατη εικόνα της 

ανάλυσης της ΓΣΕΕ για την κατάσταση στην Ελλάδα. Έγινε αναφορά στην νέα γενιά 

καταρτισμένων επιστημονικά μεταναστών που βρίσκουν δουλειά στη Γερμανία και 

ζητήθηκε η συνεργασία για τη στήριξή τους σε αυτή τη δύσκολη φάση της ζωής τους.    
 

     Για την Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. 

   

Ο Πρόεδρος  Ο Γενικός Γραμματέας 
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